

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztőség: Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető-utca 519. házszám,
Nagy M. könyvnyomda.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr. — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr. — E. és szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel

Egyes számok kapuato a kiadóhivatalban

Előfizetési felhívás.

A folyó évvel lapunk III-ik évfolyamába lépett. Ez alkalommal tisztelettel kérjük fel lapunk olvasóit előfizetéseik szives megújítására.

A «Szarvas» előfizetési ára

Egy évre 5 frt

Fél évre 2 frt 50

Negyedévre . . 1 frt 25

Együttal tisztelettel kérjük mindazokat kik előfizetési díjjal vannak hátrálékban: hogy tartozásaikat lapunk kiadóhivatalába (Nagytemető-utca 519. házszám) mielőbb elküldeni sziveskedjenek, hogy mi is elegendet teshessünk kötelezettségeinknek.

A «Szarvas» kiadóhivatala.

Képviselési közgyűlés.

Folyó hó 15-én a városi képviselőtestület mint tisztújító-szék ült össze.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:

Dr. Kracsmarik János főszolgabíró, mint elnök megnyitván a közgyűlést a múlt gyűlés jegyzőkönyve felolvastatott, s észrevétel nélkül elfogadtatott.

Elnök. Tisztelt képviselő testület! A közgyámi gyámpénztári és gyámi ellenőri állások betöltésére nézve a választást az ügy sürgősségénél fogva f. hó 17-ére tüstem ki, s utasítottam az előjáróságot, hogy e körülményt szokott módon tegye közhírré. Ez megtörténvén, kérem a képviselő testületet, méltóztassanak a kandidálást megajteni. Tudomásom lévén arról, miszerint a tanács ez ügygel foglalkozott, felkérem az I-ső jegyző urat, terjessze elő, hogy a tanács körülbelől miben állapodott meg?

Dancs Béla I-sőjegyző. A jelölés kizárólagosan a képviselő testület hatáskörébe tartozván a tanács csupán javaslatot tesz ez ügyben, mely így hangzik — (Felolvassa a javaslatot.)

Elnök. Mielőtt a jelölést eszközölnök tájékozás végett közlöm, hogy a közgyámi állás most egészen más, mint volt a múltban. Azelőtt a közgyám tul volt halmozva

a gyámpénztári teendőkkel. Két féle irányban kellett a közgyámnak működni, az árvák szellemi és anyagi érdekeire kellett felügyelni. Most a teendők megoszlanak miután a az árvák anyagi ügyeit a gyámpénztárnok végezi s a közgyám inkább csak felügyel az ügymenetre és emellett több ideje van az árvák szellemi érdekeinek megóvására.

Dr. Haviar Gyula nincs meglegedve az előjáróság javaslatával. Maga részéről Kelendy Géza mellé Tepliczky Jánost, Melis Pál kovácsot és Kondacs Istvánt jelölné.

Tepliczky János. Nagyon szépen megköszönöm a tisztelt képviselő urnak benem helyezet bizalmát, de határozottan kijelentem, hogy ez állást nem fogadom el.

Dr. Salacz Oszkár, mivel a közgyámnak a könyvezetésekhez is kell értenie és hivatalának megfelelő képzettséggel birnia elfogadja a tanács javaslatát (Helyeslés.)

Dr. Haviar Gyula. A közgyámi állásra tiszteletre méltó, higgadt, minden tekintetben kifogástalan és tehetséges embert kell jelölnünk, Melis Pál, tanum lehet rá a tisztelt volt bíró ur Tepliczky János, a kézbesítői esküdti állást közmegegedésre töltötte be s nagy előnye az, hogy gyorsan tud irni. Kondacs Istvánt pedig, ha nem

TÁRCZA.

Várakozás az ebédre.

(Vége)

— Ugyan, ne bolondozzon Sándor, látja hogy már rendben vagyunk.

— Erresszen! Többé nem jövök haza ebédelni. Különbén is jóllaktam méreggel.

— Csak nem fog másutt ebédelni?

— Igenis, másutt fogok. Holnaptól kezdve abonálom magamat a «vörös ökörben» a hova boldog legénybarátaim járnak és a hol nem kell várni az ebédre egy fél perczet sem.

— De a mai napon csak nem tesz ilyet? Hát nem tűnik fel magának, hogy én hetköznapi májas gombócot, ribizliszószt, palacsintát és ezirnos salátát csináltam? Tudja-e micsoda nap van ma?

— Tudom, nagyon jól tudom! a mérgező napja.

— Hogyne! A kis Pistika ma lett egyéves.

— Nem csudálnám, ha azóta, a mióta az ebédet várjuk tízéves kamasszá nőtt volna.

— No csak ne mérgeződjék tovább! Az ebéd készen van.

— Akkor isten néki, együnk.

— Még nem lehet, csak két percz múlva.

— Miért épen két percz múlva?

— Azért, mert ma vendégünk is lesz. Mit gondol, kicsoda?

— Nem bánom akárki de tovább nem várok.

— A Laczi bácsi nevére újból lecsendesedtem, sőt igyekeztem örvendező képet vágni, nehogy rossz hangulatban találjon, ha majd két percz múlva betoppan. Mert Laczi bácsi valóságos nagybátyám volt, gazdag marhakereskedő, jól benne a hatvanas években. Sohase házasodott meg és így minden vagyona rám nézett. Mivel pedig igen kövér és vérmes ember volt nem lehetett tudni, hogy mikor üti meg a guta. Annyi bizonyos hogy ha annyit mérgeződnék egyszer, mint a mennyit én mérgeződtem ma ebéd előtt, akkor másnap már kiteritenék.

— Aztán mért nem mondta maga mindjárt, hogy a Laczi bácsi miatt késik az ebéd? Nem méreg az, hogy hiába kellett annyit mérgeződnöm?

— Jól van. Most már tulvagyunk

rajta. Hanem képzelje minek köszönhetjük a bácsi látogatását. Annyit nevetett, mikor elbeszélte, hogy majdnem megpukkadt. Szegedről Kecskemétre akart utazni és szórakozottságból Budapestig váltott jegyet. Hogy aztán a pénz kárba ne vesszen, hát nem is szállt ki Kecskeméten, hanem eljött hozzánk. Csak elment egy kicsit szétnézni a városban, de azt mondta hogy pontban háromnegyed kettőkor itthon lesz.

Most üti épen.

Az óra elütötte a háromnegyedet, de Laczi bácsi nem jött. Két óra elmúlt, még mindég várakoztunk. Pistika, a kinek születésnapja volt, újra fölébredt a bölcsőben és kétszer olyan nagyon ordított, mint eddig. A gyerekek hangosan türelmetlenkedtek és végre magam is megszüntem örvendeni. Már nem is méreg, hanem valóságos düh fogott el. A feleségem jajgatni kezdett, hogy elromlik a sok jó étel, csak jönne már a Laczi bácsi, ugyan hol maradhat?

— Együnk! Kiállítottam haraggal. Nem várok tovább egy fél másodperczet sem. Elég volt teljes két óra.

— De csak nem eszünk Laczi bácsi nélkül! Meg fog haragudni!

Igen! Meg fog haragudni! Ilyen tiszteletlen...

smerik, szintén bemutatom. (Derűtség.)

Ő egy tetőtől talpig becsületes, minden tekintetben kifogástalan, tehetős ember.

Dr. Lengyel Sándor. Szavazzunk!

Elnök. Melis Pál ellen a multban semmi kifogás sem tétetett, a komplikált kézbesítő esküdti teendőket ügyesen elvégezte, de a közgyámnak, kérem, a levelezésben is jártasnak kell lenni.

Salacz Ferencz. Edig az ily esetekben az volt a gyakorlat, hogy a gyűlés fel-függesztetett s azalatt a megállapodások létre jöttek. Talán jó lenne most is így tennünk (Általános helyeslés.)

Elnök. A gyűlést tehát 5 perczre fel-függesztem és a küldöttség elnökéül mélt. Gróf Bolza Géza urat és jegyzőjéül Dr. Haviar Gyula képviselő urat kérem fel.

Szünet után.

Elnök. A kiküldött bizottság jelentése szerint a szavazás eredménye a következő: A közgyámi állásra jelöltettek: Kelendy Géza 40, Hajas István 23 és Szikes Antal 21 szavazattal; a gyámpénztári állásra Dérczy Péter 23, Darida Mihály 22, és Melis Pál 21 szavazattal; a gyámi ellenőri állásra Bartha István 41 Marsal Soma 40 és Melis Mátyás 20 szavazattal.

Melis Mátyás kéri magát a jelölésből kihagyni.

Ezután hosszú szóbeszéd következett a felett, hogy az egyes pártok közt létrejött megállapodások betartottak-e vagy nem? Egyik rész szerint igen, a másik rész szerint nem. Végre is a képviselő testület belenyugodott a jelölésekbe azzal, hogy a je ölest elnem fogadó Melis Mátyás helyébe Marcsák István jelöltessék.

Idő mult, egy negyed három, majd fél három lett. A hivatalból is elkéstem, de ezt üsse a kő. Három órára a levesből szósz lett, a szósz kiszáradt, a pecsenye kiszáradt a palacsinta minden volt, csak kitűnő nem.

Ekkor kocszi robogott a ház elé. Megjött a Laczi bácsi. Szuszogva rohant fel a lépcsőkön és a szobába érve, belevetette magát egy karszékbe.

— Képzeltetek gyerekek! Egészen elfeledkeztem róla, hogy itt kellett volna ebédelnem. Egy órákor bementem a Szikszayba és ott ettem mostanáig. A sajnál jutott eszembe hogy hátha ti vártok rám? Rög tön kocsiba vágtam magamat, és eljöttem megmondani, hogy már megebédeltem. Nem rossz dolog ugy-e Hahaha!

Ezzel Laczi bácsi teljes erejéből el kezdett nevetni. Én pedig nevettem vele együtt. A feleségem is nevetett, a gyerekek is nevettek, még a születésnapját ülő Pistika és nevetett; mert a várakozás alatt már megebédeltette az anyja. Hanem ha még egy párszór kell így nevelnem akkor hamarabb meg fog ütni a guta, mint a Laczi bácsit, az bizonyos.



Dr. Krcsmár János elnök a határozat kimondása után a tisztújító széklet berekeszti és az elnöki tisztet átadja Valkovszky Mihály törvénybírónak.

Dancs Béla. Tisztelt képviselőtestület! A községi törvény azt rendeli, hogy a képviselőtestületnek minden évben határozni kell a felett, hogy a község pénzét melyik pénzintézetbe helyezi el. Előttünk fekszik a két helybeli takarékpénztár ajánlata, mind a kettő 5%-toli kamatot ajánl azzal a különbséggel, hogy a szentandrászi takarékpénztár a kamatot a betétel napjától a kivétel napjáig, míg a szarvasi takarékpénztár alapszabályainál fogva a kamatokat csak a hónap 1-jétől, vagy 15-étől számítja.

Haviar Gyula szerint a szarvasi takarékpénztár nem fizeti ki azonnal a betett és kivenni szándékolt összeget (Ellenmondások)

Salacz Ferencz. A szarvasi takarékpénztár még akkor is midőn a pesti intézetek beállították a fizetést és még azoknak sem fizettek, akiknek meg volt szavazva, fizetéseket eszközölt. A szarvasi takarékpénztár annyira megtartotta a szavát, hogy felszólította a községet, hogy a meynyi pénze bent van, vigye ki, kiadjuk. Semmi akadály nincsen. Épen Haviar ügyvéd ur tudhatja azt a legjobban. Hisz nem volt ám gyerekjáték, december végén, mikor a legnagyobb pénzsűke volt, a regale pénzt kiadni! Közben is tudnánk mutatni takarékpénztárakat a melyek nem voltak képesek fizetni. — Az itteni pénzintézetek a pesti pénzintézetekből táplálkoznak, mert az itteni betét nem fedezi a kölcsönöket. Ezt azért hozom fel, hogy van ajánlatunkban egy pont, mely így szól: «Kivéve a rendkívüli pénzviszonyokat!» A pesti pénzintézetek mind beállították a fizetéseket s hogy ilyen viszonyok közt akár a szarvasi, akár a szentandrászi takarékpénztár képes legyen nagyobb összeget azonnal fizetni az csak humbug lehet. Mint igazgató határozottan kikötöm, hogy a betétek kifizetésénél a rendkívüli pénzviszonyok figyelembe vételessenek.

Dr. Haviar Gyula. Felhossa, hogy a szarvasi takarékpénztár a multkor látra nem fizetett. Jelzalogkölcsonnél az összes iratok készen voltak és a takarékpénztárban azt mondták, hogy csak három nap mulva lehet fizetni. Kifogásolja a szarvasi takarékpénztár kamatfeltételeit is.

Salacz Ferencz. A szarvasi takarékpénztárban alapszabályai szerint a kamat a hó elsejétől és 15-étől számítódik. Aki pl. 20-án tette be a pénzét, annak csak 1-étől jár a kamat. De figyelembe kell azt vennünk, hogy a város pénze tulajdonképen nem betét, hanem letét és ezért még őrzési kamatot is szoktak fizetni.

Dr. Salacz Oszkár. A kiskoruak pénzei a törvényszerint három féle képen helyezhetők el: egyes takarékpénztárakban, állampapirokban vagy pedig kölcsönre. Olyan törvényes intézkedés nincs mely, elrendelné, hogy ezen pénzeknek a beadási naptól kezdve 5 és $\frac{4}{10}$ % kamatot kelljen

jövedelmezni. Az állampapiroknál 4% a jövedelem és a községnek itt nem kell pótolni egy krajczárt sem. A takarékpénztároknál sem kell tehát a községnek a félhónapi kamatozásokhoz hozzájárulni. Nem az a főszempont itt, hogy egy-két nappal több kamatot kapjunk, hanem az, hogy kellő megnyugvással adhassuk a pénzintézetbe pénzeinket. És ha a szarvasi takarékpénztárba 25 év óta nyugodtan adhatunk pénzeinket úgy most se tagadjuk meg tőle bizalmunkat, mely erkölcsi elégtételül szolgál neki. (Helyeslés.)

Dancs Béla. A szarvasi takarékpénztár nagyon is látra fizetett. Egyszer történt meg, hogy egy pénteki napon lekészt a pénztárnok, de már hétfőn kikaptuk a pénzt. A szarvasi takarékpénztár decz. 6-án 6000 frtot 25-én 5000-et és 28-án szintén 5000-et fizetett. Sőt megizente a pénzintézet, hogy kiadja a község minden pénzét a mult héten, de mi vel bekebelezett kötvényeink nem voltak a pénzt nem vehettük ki.

Dancs Béla. A szentandrászi takarékpénztár ajánlata szerint felmondás esetén nyomban fizet csakis a nagyobb összegeknél kér 3—4 napi időt.

Salacz Ferencz. Olyan ajánlatot tenni, hogy nyomban kifizeti a takarékpénztár az összeget, kivéve ritka eseteket, de akkor is három négy napalatt eszközli a fizetést, nem lehet. Szeretném én azt látni, hogy betegyen valaki 20,000 forintot a szentandrászi takarékpénztárba és azt 3—4 nap mulva kapja vissza!

Kis Mihály. Azért vették ki a váltókat mostanában!

Többen. Szavazzunk, szavazzunk!

Elnök. A szavazást elrendeli melynek megtörténte után kijelenti hogy a közgyűlés 32 szavazattal 3 ellen (2-en nem szavaztak) elhatározta hogy a községi pénzeiket a szarvasi takarékpénztárba helyezi el. Ezután Demcsák János kérvénye következett melyben magát az 1893 évi gyámpénztári számadás készítésének kötelezettsége alól felmenteni kéri.

A közgyűlés erre elhatározta, hogy a felmentést a pénztárnoknak nem adja meg hanem segítséget fog mellé rendelni.

A tárgysorozat többi pontjai az idő előrehaladottsága miatt a jövő közgyűlésre halasztattak.

Rúspoly.

H I R E K.

— **A választás eredménye.** A tegnap tartott községi választás eredménye a következő: A közgyámi állásnál kapott Kelendy Géza 35, Szikes Antal 79 és Hajas István 133 szavazatot. A gyámpénztári állásnál Melis Pál kovács 169, Dérczy Péter 49 és Darida Mihály 30-at, a gyámpénztári ellenőri állásnál Marsal Soma 240, Bartha

István 2 és Marcsek István 7 szava zatott. Ekként közgyám lett Hajas István, gyámpénztárnok Melis Pál kövacs és gyámpénztári ellenőr Marsal Soma.

— **Kontur József** volt szarvasi járásbiráknak az előjárósághoz intézett búcsúlevelére a tanács a következő jegyzőkönyvi kivonattal felelt: »A községi tanács mély megilletődéssel vesz tudomást hosszú évek során, gyakran válságos időkben, súlyos viszonyok között, de állandóan a legszigorubb igazságérzés és emberszeretettel áldásduosan működött — nagyközönségünk által minden időben nagyrabecsült s köszönetben álló kir. járásbiránk Tekint. Kontur József úrnak nyugálományba történt önkéntes visszavonulásáról. A községi tanács ezen alkalommal is hálás érülettel emlékezik meg, a hivatalos pályáról visszavonuló kir. járásbirájának jó indulatáról, mellyel hivatalos érintkezése közben az előjáróság iránt mindenkor viseltetett, — s azon oszthatlan óhajának ad búcsúzóul jelen jegyzőkönyvben kifejezést: vajha a mindenható Isten köztudomás szerint tanusított lelkiismeretes és sikerdus közpályáni működése után még sok éven át tartaná meg őt községünk jó ügyének — melynek mint képviselő testületi tag minden időben kitűnő szolgálatokat tett.»

— **Halálozás.** A szarvasi evang. egyháznak gyásza van. Bracsok István év néptanító f. hó 16-án reggel 6 órakor jobblétre szenderült. Az elhunyt egyike volt a legkiválóbb méhszeinknek. A megboldogultat neje született Leszich Emilia, hat árván! aradt gyermeke, számos rokona, barátja, tanítványa és ismerőse siralja. Temetése f. hó 17-én d. u. 2 órakor ment végbe nagy részvét mellett.

— **Kondoros község képviselő testülete** f. hó 24-én d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Községi irnoki állások választás utjánai betöltése 2. Tölkék és alapok elhelyezése tárgyában határozathozatala 3. A községi vagyoni leltár megvizsgálása és megálapítása.

— **Állatorvosok fizetése.** A községi állatorvosok fizetése a következő: I-od állatorvos 300 frt évi fizetése 500 frtra, a községi II-od állatorvos fizetése pedig 250 frtról 400 frtra emeltetett 1894 évtől kezdve, a megye jóváhagyta. Ezen jó-

vábhagyás folytán az üresedésben lévő második állatorvosi állásra a főszolgabíró által pályázat hirdettetett ki. Maga a választás f. évi február hó 10-ik napjának d. u. 3 órájára van kitűzve, mely időre a képviselő testület össze fog hivatni.

— **A községi előjáróság közhíre** teszi, hogy oly házakba, melyekben difteritiszben szenvedő beteg van idegeneknek belépni szigorú büntetés terhe alatt tilos.

— **Színészet Mezőturon.** Mowory Sándor színigazgató 40 tagból álló társulata f. hó 18-atól számítandó 11 előadásra Mezőturon engedélyt nyert.

— **Tűz volt Mezőturon** f. hó 13-án. Gecser Gabor háza gyuladt ki, de tüzet szerencsésen eloltották.

— **Kondoros község** aziránt folyamodik kereskedelmi miniszterhez, hogy a szarvasmezőhegyesi vasut »Kis Szenás» állomása »Szórhalomra» változassék.

— **Román lap Békésmegyében.** Voniga Dávid végzett theologus aki mostanában egy román költeménykötettel szerzett magának babérokat, Gyulán román lapot szándékozik indítani és szerkeszteni.

— **Elbocsajtó levél.** Podmancyiczki András földmives lakostársunk Szarvas város kötelekeiből kilépett s az előjáróságtól Csorvas községbe való illetőség elnyerése céljából elbocsajtó levelet nyert.

— **Difteritisz.** Ujabb megbetegedés: Neu Jeni (474)

— **A szarvasi kereskedők táncszestelye** miként az előkészületekből látjuk, a legkedélyesebbnek igerkezik. A rendezőség mindent elkövet, hogy az az általuk már rendezett multságok jó hírnevéhez méltóan sikerüljön. A rendezőség a hölgyeket csinos tanzrenddel fogja meglepni.

— **Cserépgyár átvétel.** A cserépgyárnak a regale közbirtokosságtól való átvétele f. hó 7-én ejtetett meg. Az átvételi jegyzőkönyv szerint a tégtá és cserép készlettermelési ára fejében összesen 3428 frt 41 kr. lesz a reg. közpénztárba befizetendő.

— **Árlejtés nyomtatványokra.** A városi tanács a rendkívüli magas árak miatt nem hagyta jóvá a nyomtatványok szállítására megejtett árlejtést hanem utasította a községi birót és első jegyzőt, hogy a Kner-fele kéznél lévő árjegyzékben foglalják az árakat a kikiáltási ár alapjául véve, újabb árlejtést tartson.

— **A kincstár aranykészleteit** már csak nem teljes mennyiségben átverették tíz és husz koronásokká s a pénzügyminiszterium központi hivatalainál nincs is több nyersarany: mind elvándorolt a körmőczi pénz erőbe, a honnan nagy rész kiverter aranypénz alakjában már vissza is tért. Ekként a pénzverőnek módjában lesz a idén tevékenységének javarezet a nickel és bronz filléreseknek nagyobb aranyu előállítására fordítani, a mit a kis érmek jelenlegi elegendésége valóban kimerítette. (Ez az arany készlet 1100 darab 1000 forintos, 10 millió darab 500 forintos, 10 millió darab két és tizenkétmillió darab egy filléresnek kiverése van felvéve a körmőczi pénzverő programjába a folyó évre.

— **A házi ipar fejlesztése és országos szervezése** érdekében a kereskedelemügyi miniszter nagyobb szabásu akciót kíván megindítani. Az akció a magyar házi ipar oly országos szervezetét célozza, mely mellett az egyes vidékek házi ipara beilleszthető legyen az iparfejlesztés általános keretébe. A miniszter utasította az iparfelügyelőket, hogy a magyar házi ipar termelési és kiterjedési viszonyait törzskönyvszerűen állítsák össze. Az országos ipartanács meg fogja állapítani a házi ipari országos szervezet főbb alapelveit és pedig már január havi ülésében. Minden törvényhatóság területén külön bizottság létesül a főispán elnökiere alatt melynek főfeladata lesz — az illető vidék speciális viszonyaihoz mérten azon vidék házi iparának rendszeres fejlesztése és praktikus kereskedelmi alapon való szervezése. Ez az újraszervezési munka természetesen nagyobb anyagáldozatot igényel az államtól s csak bizonyos évek múlva lesz fokról-fokra keresztülvihető.

— **A közigazgatás gyorsítása** érdekében célszerű újítást léptet életbe ez évtől kezdve a belügyminiszter. Azon körrendeleteket ugyanis, melyek minden szolgabírói hivatalnak esetleg minden községi előjáróságnak megküldendők, magában a miniszteriumban szándékozik megfelelő számban sokszorosítani: mert e körrendeleteknek a végrehajtó közeghez való eljutását nagyon késleltette eddig az hogy a vármegyéknek csak egy-egy példányban küldettek meg, a megyék azokat többnyire csak annyi példányban sokszorosították a mennyi a szolgabírói járások száma, ezek pedig tökéletlen s hiányos berendezésükkel újra annyi példányt voltak kénytelenek kiállítani, a hány jegyzőség van a járásukban. Ezen eljárás mellett gyakran a legfontosabb rendeletek is későn s megcsönkítva jutottak a végrehajtásra közvetlen hivatott közegek kezébe.

— **Kórházpöldánk szervezése és ügykezeléséről** szerkesztett szabályrendelet a megye törvényhatósági bizottsága által jóváhagyatott.

Irodalom és művészet.

A »Regény Szalon» 3-ik száma megjelent és Zempléni P. Gyula e különleges irányu rendkívül érdekes tartalmu gondosaa szerkesztett félhavi szépirodalmi folyóiratn hiven beváltja az ígerteket, melyeket az első szám megjelenése alkalmával tett. — A világirodalomnak legjelesebb regényei, legszebb költeményei, színdarabjai, nove' i váltakoznak a »Regény Szalon»-ban melynek gyönyörű művészies kiállításu boríték-lapja is kedves látványt nyújt a szemnek. — Három nagy regény folyik most egyszerre Daudet, a francia nagymester, Pedro de alarcon, a spanyol társadalmi élet kitűnő ismerője és Rodziewicz Maria az újabb lengyel irodalom legővösöttebb művelője egy-egy hatalmas rendkívüli érdekes regény-nyel van képviselve. Feuillet Octavenak »Juliette válasza» című vigjátéka a francia szellemnek igaz gyöngy és a mostani



füzetben már a második felvonásba is jobban belemeleg. — «Don Juan megváltása» cím alatt oly hatalmas lendületű költeményt olvasunk melynek átültetése a »Regény Szalonnak« újabb érdemét képezi. — Gyönyörű kis novella Mrazovic Milenának »Mahmud baba« című bosnyák története és a gyorsan nagy hirre jutott írónőnek műveiből a »Regény Szalon« mutatja be magyar nyelven a legelső közleményt. — Az »Innen-Onnan« rovatban érdekes irodalmi apróságokat olvasunk. — A »Regény Szalon«-t szives készséggel ajánljuk minden művelt olvasónak, mert negyedévi 2 frtért több és szebb olvasmányt szerezni lehetetlen. — A kiadóhivatal (Budapest, VIII., Népszínház-utca 26) szivesen küld mutatványszámokat.

A »Vasárnapi Ujság« január 14-iki száma 17 képpel jelent meg s közli Jókai Mór »Nagy ellenség« és Mikszáth Kálmán »Páva varjuval« című illusztrált elbeszéléseinek folytatását; ezen kívül majdnem az egész szám Jókai most lefolyt jubileumának van szentelve. Közli az ünnepély kimerítő leírását (képekkel, melyek közül az egyik ezt a jelenetet tünteti föl midőn Budapest főpolgármestere üdvözlö a jubiláló költőt másik a fogadó-estélyről mutat egy részletet) Mikszáth Kálmán felolvasását, továbbá a magyar művészek által átadott albumból Telepy, Neogrády, Freckay, Cserna érdekes rajzait, ugy szintén Ferraris Arthurnak Jókai tarotárságáról készített festményének hü másolatát melyek Jókain kívül Tisza Kálmán, Podmaniczky Frigyes, Beöthy Algernon, stb. alakjait is híven feltünteti — továbbá Budapest fővárosi díszpolgári oklevele keretének egyik részét, a Sándor szerb király által küldött érdemrendet, az erdélyi kőszénbányászok által küldött Jókai-tárna mintájának rajzát Jókainak bujdosása idejében 1859-ben maga készítette arczképét, melyről Szilágyi Sándor ír visszaemlékezést. Kötelményt közöl Lévy Józseftől s egyéb közleményei közt vannak: »Jurany Vilmos.« (arczképpel) »Baker Sámuel és magyar felesége,« (arczképekkel) — Irodalom és művészet »Közintézetek és egyletek«, Sakkjáték, Képtalányok stb. rendes rovatok. E számhoz van mellékelve a múlt évi folyam tartalomjegyzéke is. — A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedévre 2 frt a »Politikai Ujdonságok«-kal együtt 3 frt megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest egyetem-utca 4 sz.)

CSARNOK.

A tanítóképző-intézet.

(Folytatás.)

De a szorgalmasok: Giuseppina Nobione, De Sanctis, Cleofe Santaniello, Luilia Scoppa, Checchina Vetromile, gyűlöltek ez bolond a poéta-professzort, kinek virágos

csapongó beszédét nem értették meg és rettegtek a vizsgálatól amikor majd a pedagógiából felelni kell holott nem tudtak belőle semmit. Mikor Estrada magyaráztt összehuzódnak és a könyvből tanulnak igyekezve azt mutatni hogy nem is hallgattak rá. A profeszorral azonban szembeszókött szállani valaki a pedagogia nevében: a betegségtől szétroncsolt képű veres parókájú Izabella Diaz. Oly éles észszel annyi nyugodt logikával felelt, oly alázatos szolid erővel ismételte okait és minden szavából annyi józan ész szólt, hogy a professzor végre csak hagyta beszélni, gunyosan mosolyogva és türelmesen hallgatva a félelmes rüt leányt ki szemében a pedagogia megtestesülése volt.

Ezen a reggelen azonban Izabella Diaz is hallgatott. Estrada a nevelésbeli harmóniáról áttért Wágner zenéjére, Wagnerről Lohengrinre és Elzára, Elzáról pedig Psychére. A szentimentális leányok tátott szájjal figyeltek rá, hol elpirulva hel elsápadva. A szorgalmasak eleinte megint csak a könyvet bujták de az ékes szólás lángja lassankint őket is fölemelegítette úgy nézték a profeszorra, mint a megigézettek. Katerina Borrelli kinek irodalmi vágyódásai voltak és Amelia Bozzóhoz írt baráti leveleiben mindég ékes kifejezéseket használt, úgy forgatta a fejét mint egy hipnotizált madár. Mikor a professor a szerelemről kezdett beszélni, még azok is megadták magukat a lik miudonon pedagógiáról szerettek volna hallani. A beszéd e fordulata megbüvölte őket és fölemelték fejüket. Fölöttébb meghatódott Cristine De Donato akit cserben hagyott az e kis tenorista akivel még a kontervatoriumban ismerkedett meg és azért hagyta cserben, mert elvesztette a hangját. Carolina Mazza, kit egy deák csalt meg egyre változtatta színét. Clementia Skapolatiello ki reménytelenül szerette huga vőlegényét, nagy könnyecseppeket törült ki a szeméből. A ravasz kis Luisetta Deszte gonoszul mosolygott Mária Valente, ki boldogtalanul szerette unokabátyját, tenyerébe temetett fővel hallgatott. És mindezeket a lányokat akik szerettek boldogan vagy boldogtalanul vagy legalább sóvárogtak a szerelem után, igazi ideges remegés fogta el. Pessenela, a szegény piemonti növendék kire az a sors várt hogy majd valami kis falusi iskolában tanítson, meg volt rendülve Izabellá Diaz a pillátlan szemű és kékes ajku mintha álomba merül volna. Mikor Estrada professzor vgre kiment az egész osztály igazi büvölet hatása volt Teresa ponzio hátra hanyattot mintha el akarna ájulni Giusjina Marangiu, a vipera, azonban fölugrott a katedrára és nagy betűkkel ezt firkantotta föl a fekete táblára:

— A szerelem nagy baromság

*

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

7415. 7411. 7413.

reggel d. e. d. u.

3.45. 9.33. 1.55.

Érkező vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel délbe este

8.33. 1.21. 5.44.

II. Szarvas-Mezőhegyes.

(Érvényes a megnyitástól kezdve.)

Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel d. u.

4.10. 1.4 3.

Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. u. reggel

1.42. 8.59.

Felelős szerkesztő: Mihálfi József

Kiadó: Sápisky János

Nyilttér.)

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt második orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT

fogorvos

Szolnok, Szapáry-utca 1505. Terebély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz

(Bromaethyl-el)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

*) E rovatban közlöttéknek sem alakja sem tartalmaért nem vállal felelőséget A szerk.